



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ
В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
(РОСПОТРЕБНАДЗОР)**

Вадковский пер., д. 18, стр. 5 и 7, г. Москва, 127994
Тел.: 8 (499) 973-26-90; Факс: 8 (499) 973-26-43
E-mail: depart@gse.ru http://www.rospotrebnadzor.ru
ОКПО 00083339 ОГРН 1047796261512
ИНН 7707515984 КПП 770701001

Руководителям организаций,
подведомственных
Федеральной службе по надзору в
сфере защиты прав потребителей и
благополучия человека

26.01.2018 № 04/1000-2018-32
На № _____ от _____

Об исключении нарушений
законодательства о противодействии
коррупции

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (далее – Роспотребнадзор) информирует.

Анализ результатов проводимых органами прокуратуры проверок показал, что некоторыми организациями, подведомственными Роспотребнадзору (далее – подведомственные организации), допускаются случаи нарушения законодательства о противодействии коррупции и длительного бездействия должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, выражающиеся в непринятии должных мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

В ходе проверки органами прокуратуры одной из подведомственных организаций выявлен факт неисполнения работником требований, установленных статьей 11.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон), в части сообщения о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принятия мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов

В течение двух лет федеральным бюджетным учреждением здравоохранения – центром гигиены и эпидемиологии в одном из субъектов Российской Федерации (далее – ФБУЗ) заключались договоры на проведение санитарно-эпидемиологической экспертизы с организацией, где учредителем являлась дочь работника ФБУЗ, а руководителем указанной организации – супруг дочери того же работника, который выступал исполнителем по договору.

В нарушение требований по уведомлению работодателя лицами, замещающими отдельные должности в подведомственных организациях, о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, работник умышленно предоставлял ложные сведения об отсутствии у него конфликта интересов - наличия родственных связей с руководителем юридического лица - контрагента по договору. В каждом случае при поступлении в ФБУЗ заявки от коммерческой организации, работник ФБУЗ оформлял уведомление о том, что в данном случае отсутствует конфликт интересов. Сомнений по этому поводу у руководителя ФБУЗ и работника, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, не возникало.

Вместе с тем, должность, замещаемая указанным выше работником ФБУЗ, относится к должностям, на которые распространяются требования, установленные постановлением Правительства Российской Федерации от 05.07.2013 № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции».

Не принятие мер по уведомлению о возможном возникновении личной заинтересованности, которая влечет или может повлечь конфликт интересов, явилось следствием ненадлежащего внутреннего контроля по выявлению случаев наличия конфликта интересов в подведомственной организации, формального исполнения должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, требований Федерального закона. Информация, содержащаяся в уведомлении работника, не проверена на предмет наличия аффилированности, что повлекло принятие мер прокурорского реагирования и, как следствие, причинение ущерба авторитету государственного учреждения.

В связи с чем, необходимо обратить внимание, что информация о наличии либо отсутствии конфликта интересов в каждом случае подлежит тщательной проверке уполномоченными должностными лицами, в том числе с учетом сведений, имеющихся в кадровом подразделении (анкетные данные), а также размещаемых в свободном доступе в информационно - телекоммуникационной сети Интернет.

С целью урегулирования конфликта интересов, в том числе решения вопроса о его наличии (отсутствии), в центральном аппарате Роспотребнадзора создана Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Роспотребнадзором, и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия центрального аппарата Роспотребнадзора). В целях исключения поданных нарушений должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, при получении уведомлений о возможном возникновении

личной заинтересованности, которая влечет или может повлечь конфликт интересов работника, о наличии либо отсутствии конфликта интересов, необходимо обеспечить их рассмотрение на Комиссии центрального аппарата Роспотребнадзора.

Руководитель



А.Ю. Попова